

# 登山踏青 这些地方值得一游

本报为您推荐县区里的登山好去处

春暖花开,到户外登山踏青,不仅能一路感受鸟语花香,还能呼吸到新鲜空气,锻炼身体。习惯了城市里的忙忙碌碌,这个周末,不妨带上家人,选择一座宁静秀丽的县城,去感受不一样的风景。

## A 新县金兰山



新县金兰山森林公园毗邻新县县城,面积 128 平方米,属省级自然保护区。金兰山(海拔 768 米)、连康山(海拔 775 米)、西山(海拔 720 米)三座主峰构成森林公园的主体,王沟、金兰、五里岗、白龙池四个湖泊在金兰山的怀抱里,像四面硕大的明镜,倒映着名山胜景,山中有水,水中有山,水光山色,美不胜收。园内不仅有奇险的高山峡谷,秀丽的溪流湖池,更有茂密的原始森林,稀有的动植物,多彩的奇花异草,古老的寺庙道观和壮丽迷人的瀑布群。园内森林覆盖率高达 93%,河流 20 余条,瀑布 30 余处,著名景点百余处。

**推荐路线:**

从信阳出发到新县县城,然后由柏油路向南箭河方向 1.5 公里至羚锐制药厂,右进金兰山森林公园,然后沿路而上过一小石桥,右拐有一顺溪而上的小路(有岔路必右拐)到一平坝处,再右拐过一小溪顺小路而走,登顶至西寨,下山可从沿北沿小路。

## B 商城县黄柏山

黄柏山位于商城县长竹园东南部,是鄂、豫、皖三省界山,素有“鸡鸣闻三省”之称,山体呈东南——西北走向,平均海拔 800 米,主峰东峰尖,海拔 1352.6 米,为商城第二高峰,而在法寺北的九峰尖山势险峻,九峰列峙,如狮如猿,气势磅礴,颇为壮观,主峰也称猫儿石为商城第三高峰。黄柏山风景区面积为 10003 平方公里,区内石奇、洞幽、林茂、竹挺、花繁、云雾缭绕,人称“小黄山”,又称人间仙境。

扎营地在黄柏山老林场,由于老林场就在东峰尖下 300 米处,登东峰尖没有任何难度,3 个小时来回便可完成,而登九峰尖是登黄柏山的主要目的地,因难度强度大(7 个小时),惊险刺激,是驴友们去的好地方。

因山势险峻,需在绳索,再一个由于大车进不了山,只能面包(13、14 座)以下的车才能开进山,进山的路全是土路。

**推荐路线:**

从信阳出发到达商城县城,然后经汪岗、达权店、长竹园到达黄柏山老林场。建议先登主峰东峰尖,然后向九峰尖进发。



## C 罗山县大小鸡笼山

大、小鸡笼山属大别山余脉,位于罗山县山店乡鸡笼村,这里曾是农民起义领袖张继光的根据地,也是红军从事革命活动的地方。总面积 20 平方公里,山脉南北走向,自北向南分布有教场、将军岩、仙人洞、仙人石、九连灯、万兵沟、跌马崖、带箭沟、大乘寺、王坟顶万亩板栗园、野生核桃园等自然景观,还有红军医院遗址、新四军医院遗址等 2 处人文景观。鸡笼山山势雄险壮观,景色宜人,最高峰王坟顶海拔 820 多米,野生动植物种类繁多,据统计,共有 2000 多种,吸引了不少爱好大自然的人们前来观光。

**推荐路线:**

从信阳出发到罗山县山店乡,往南前行到鸡笼村,开始徒步进山。山下绕过小鸡笼山后,攀越大鸡笼山,大约需要四个半小时到达大乘寺无人区,进行修整。扎营于林场中。第二天攀登王坟顶,下午经白庵村到铁铺乡,行程约三个半小时,然后乘车返回信阳。

(综合)

## 这里的风景迷人

潢川县黄淮大丰收乡村世界获批为国家 3A 级旅游景区



**信阳消息**(李健 刘天瑞)阳春三月,细雨霏霏,潢川县黄淮大丰收乡村世界景区一派生机,3月26日上午,黄淮大丰收乡村世界国家 3A 级景区授牌仪式在景区内隆重举行。

据了解,近几年来,在县旅游局的正确指导下,黄淮大丰收乡

村世界以创建国家 3A 级旅游景区为目标,不断加大硬件设施建设,拓展休闲娱乐项目,完善配套设施和管理制度,使景区功能、形象、服务得到极大改善,知名度和美誉度得到明显提升,为荣获国家 3A 级景区打下了坚实基础。

## 这里的食品放心

商城县食监局全力保障观音山民俗文化旅游节食品安全

**信阳消息**(蔡运莎 李欧阳)第十四届观音山民俗文化旅游节期间,为确保广大游客和群众的食品安全,在县委、县政府的统一部署下,商城县食药监局认真开展食品安全隐患排查,全力保障旅游节期间人民群众“舌尖上的安全”。

据悉,该局高度重视,精心组织。制定了工作方案,从 3 月 19 日至 3 月 28 日,每天抽调 3 名执法人员开展食品安全检查,做好投诉举报、紧急情况处置和驻点巡查工作,全力保障旅客

和群众食品安全。同时,全面检查,排除隐患。执法人员对景区内所有食品经营户进行了拉网式检查,重点检查有无过期失效以及不合格食品,是否落实进货查验、餐具清洗消毒等制度。共出动车次 12 次,出动执法人员 48 人次,对于巡查发现的问题,依法要求整改,并进行跟踪检查,直至整改到位。并且加强监管,落实责任。强化观音山旅游公司主体责任意识和食品安全责任意识,与旅游景区食品经营企业签订目标责任书 12 份。

